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RESUMEN

Se midió la velocidad angular de un cooler durante el lapso de 1 segundo mediante una interfaz. Se obtuvieron las posiciones angulares en el tiempo, para calcular la velocidad angular teórica y compararla con la obtenida desde la interfaz.  
MARCO TEÓRICO

Movimiento circular
Posición angular 

Arco angular: es el arco de circunferencia, medido en radianes, que realiza un movimiento, lo señalaremos con la letra: 
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. 

Velocidad angular 




Velocidad angular: es la variación del arco respecto al tiempo, la señalaremos con la letra [image: image3.png]


, y definiéndose como:
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MATERIALES
[image: image5.png]utadora interfag cogler fuente





· 1 Fuente

· 1 Cooler

· Computadora con el programa Data Studio y Excel

· 1 barrera infrarroja

· Dispositivo de transmisión de datos (interfaz)

DESARROLLO
Con el cooler encendido y dando inicio en nuestra interfaz, la barrera infrarroja midió la velocidad y posición entre aspas. Con estos datos obtenidos del programa Data Studio,
se calcula la velocidad angular arrojada directamente por la interfaz del programa y se detalla el error en la medición:
W=W0 ± µ x  

W= 78,54 rad/s ± 0,02 rad/s

Calculo del porcentaje de error: (Er%):
Er%= µ x  * 100 = 0,03 %
           X0

A continuación se realiza el grafico de la velocidad angular en función del tiempo, donde se visualiza la constante  Wm
[image: image6.emf]Velocidad angular en funcion del tiempo

77,6

77,8

78

78,2

78,4

78,6

78,8

79

79,2

1 5 9 13 17 21 25 29 33 37 41 45 49 53 57 61 65 69 73 77 81

t(s)

w(rad/s)

w(t)

Lineal (w(t))


Luego calculamos la velocidad angular media, para luego comparalar con la obtenida anteriormente:
Wm = W1+W2+W3+Wn
                     n

Wm = ∑Wi =  78,542 Rad/s
             50
También, recolectamos información de la posición angular en función del tiempo, la cual la represento gráficamente y en ella obtengo la pendiente de la recta, la cual es la velocidad angular y debería coincidir con el promedio de las W, medidas anteriormente.
[image: image7.emf]Posición angular en función del tiempo
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 Por lo tanto, el grafico arroja una velocidad angular de 78,56 Rad/s y la velocidad angular teórica nos da 78,54 Rad/s ± 0,02 rad/s. Comparando ambos resultados a simple vista, los decimales no coinciden, pero si vemos el margen de error de la velocidad angular obtenida, se puede observar que incluyendo ese margen abarca también a la primera velocidad angular. En conclusión, ambas coinciden.
CONCLUSIÓN 

Como conclusión podemos afirmar que la velocidad angular calculada experimentalmente coincide con la que arroja la internase del programa.  Además, en el análisis de errores, el porcentaje de error, es de 0,03 %, muy pequeño, lo que se debe a la gran cantidad de mediciones realizadas.
W experimental = 78,54 rad/s

W interface = 78,56 rad/s

 Los valores de velocidades angulares que informe el sistema tendrán una incertidumbre debido a algunos factores como:

· La medición de instantes de tiempo

· La separación entre los rayos

· Error de truncamiento

· Error de redondeo

Por eso, se utiliza la regresión lineal o ajuste lineal que es un método matemático que modeliza la relación entre una variable dependiente Y, las variables independientes Xi y un término aleatorio ε. La cual se ve reflejada en los gráficos realizados.
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